
Rappel leçon IMPARFAIT et PASSE COMPOSE 

A. Imparfait 

• À l'imparfait de l'indicatif, tous les verbes prennent les mêmes terminaisons ajoutées au 
radical.  
Exemples : je boudais             tu écoutais                                elle regardait  
                  nous courions           vous écriviez  ils allaient  
 
• Pour les verbes du 2e groupe, on ajoute l'élément -iss- entre le radical et la terminaison.  
Exemples :  j'agissais                    tu applaudissais                     elle ralentissait  
                   nous réussissions           vous surgissiez          ils atterrissaient  
 
• Pour conserver à la lettre c le son [s], on place une cédille sous le c devant la lettre a qui 
débute la terminaison.   
Exemples :  je plaçais  tu avançais               ils lançaient (mais nous lancions)  
 
• Pour conserver à la lettre g le son [3], on place un e devant la lettre a qui débute la 
terminaison.   
Exemples :  je mangeais  tu bougeais                     elle rangeait (mais nous rangions)  
 

B. Passé – composé   

Le passé composé est formé du présent de l'indicatif de l'auxiliaire (avoir ou être) et du 
participe passé du verbe conjugué.  
Exemple :              arriver                                                                      chanter 
                         je suis arrivé(e)            j'ai chanté  
 tu es arrivé(e)         tu as chanté   
                         elle est arrivée          elle a chanté  
 nous sommes arrivé(e)s          nous avons chanté 
                         vous êtes arrivé(e)s                                                   vous avez chanté 
                         ils sont arrivés                                                            ils ont chanté 
La majorité des verbes se conjuguent avec l'auxiliaire avoir.  
 
Au passé composé, être et avoir se conjuguent avec l'auxiliaire avoir.  
Exemple :                          être                                                    avoir 

j'ai été j'ai eu 
tu as été tu as eu 
il a été il a eu 

nous avons été nous avons eu 
vous avez été vous avez eu 

ils ont été ils ont eu 

                                     
 

Attention ! Seul le participe passé employé avec l'auxiliaire être s'accorde en genre et en 
nombre avec le sujet du verbe.  
 
  



Exercices 

1 Complète chaque phrase-avec les terminaisons de l'imparfait de l'indicatif.  
  
   Quand tu ét ...............   petit, tu sursaut.  ..   à la vue de la moindre araignée.  
 Le boulanger enfourn  .............  le pain avec une pelle en bois.  
 Malades, ces poules ne pond  ............ plus en hiver.  
 Chaque année, je recev.  ........... une carte postale de mon amie Fanny  
 Sans bonnet, nous av  ............. froid aux oreilles.  
 Vous collectionn  .............. les timbres représentant des papillons.  
 Les lampes n'éclair..  ........... pas assez le fond de la grotte .  
 
2 Écris l'infinitif des verbes en couleur conjugués à l'imparfait de l'indicatif.  
 
 À la fin des vacances, tu démolissais ta cabane.  ..  ......................... .  
 Le pompiste remplissait le réservoir de la voiture.  ..  ......................... .  
 Les ouvriers aplanissaient la chaussée.  ..  ......................... .  
 Nous nourrissions les lapins avec des carottes.  ..  ......................... .  
 Je réussissais tous les tests de l'examen du code de la route ..  ............................ .  
 L’hydravion amerrissait dans la baie des Pins.  ..  ......................... .  
 Les ballons de baudruche grossissaient à vue d'œil.  ...............  ............................ .  
 
3. Recopie en complétant avec le participe passé qui convient : tressé - servi - rafraîchi - 
compté - piloté - éteint - perfectionné - cru - été - partis – ressorties 
 
Tu as ……………... ton ordinateur avant de quitter la salle. Les feuilles sont …………….... froissées de 
l’imprimante.  Le savant a ……………... son invention qui fonctionne fort bien. Vous avez 
…………….... votre monnaie.  Les cantinières nous ont ……………... un couscous royal.  J’ai 
……………….mes affaires de classe.  Lindbergh a ……………... un petit avion pour traverser 
l'Atlantique; il a ……………... le premier à le faire.  Nous sommes ……………... à la fête foraine.  Cette 
petite averse a  ……………... l'atmosphère.  Quelques personnes ont ……………... apercevoir une 
soucoupe volante. Vous avez ……………... des brins de rotin pour confectionner une petite 
corbeille.  
 
4. Recopie ces phrases en complétant avec des sujets de ton choix. Respecte le sens et les 
accords.  
 
……………………….. sont restées sur l'arbre, car ……………………….. ne les a pas cueillies.  
……………………….. avez rattrapé votre retard. ……………………….. sont parvenus à ralentir la 
progression des flammes.  ……………………….. ai mordu à pleines dents dans mon sandwich.  
……………………….. n'avons pas suivi tous les épisodes de ce feuilleton.  ……………………….. êtes 
intervenues pour donner votre avis. Lorsque ……………………….. a sonné ……………………….. as 
sursauté 
 

 


